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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΤΙΒΑΡΟΥ 

ΒΙΟΛΟΓΟΣ, 

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ 

 

 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ονοματεπώνυμο: Θεοδώρα Στιβαρού 

Τόπος γέννησης: Αθήνα 

Υπηκοότητα: Ελληνική 

Διεύθυνση οικίας: Φωκίωνος Νέγρη 12, Τ.Κ.: 112 57, Αθήνα 

Τηλέφωνο:+ 30 6944451599 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: theodorast@gmail.com 

tstivarou@pasteur.gr 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

1/11/2016–Σήμερα: Μεταδιδακτορική ερευνήτρια του Εργαστηρίου Ανοσολογίας 

του τμήματος Ανοσολογίας του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Παστέρ. Επιστημονική μελέτη στο χαρακτηρισμό των 

βιολογικών ιδιοτήτων φυσικών, κυτταροδιεισδυτικών και μη, 

μονοκλωνικών αυτοαντισωμάτων σε φυσιολογικά, καρκινικά 

κύτταρα και καρκινικά βλαστοκύτταρα. 

 

1/10/2013–31/5/2016: Μεταδιδακτορική ερευνήτρια  στο Εργαστήριο Κυτταρικής και 

Μοριακής Ογκολογίας του Τμήματος Βιοχημείας του 

Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ. Επιστημονική μελέτη για την 

εξωκυττάρια Heat Shock Protein 90 (eHSP90) σε καρκινικά 

βλαστοκύτταρα μαστού με τη χρήση του μονοκλωνικού 

αντισώματος mAb 4C5. 

 

1/9/2012–30/9/2013: Μεταδιδακτορική ερευνήτρια στο εργαστήριο Ιστολογίας-

Εμβρυολογίας της Ομάδας Μοριακής Καρκινογένεσης της 

Ιατρικής Σχολής του Ελληνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. Επιστημονική μελέτη για το 

μεταβολικό στρες και την επαγωγή απόπτωσης σε κύτταρα μη 

μικροκυτταρικού καρκίνου του πνεύμονα που υπερεκφράζουν 

την πρωτεΐνη Cdc6. Συγχρόνως, θέση μοριακού και 

κυτταρικού βιολόγου, στο διαγνωστικό τμήμα του ιδίου 

εργαστηρίου, πάνω στη γυναικολογική νεοπλασία και στον 

καρκίνο του εντέρου. 
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1/10/2011–28/2/2012: Εξωτερικός επιστημονικός συνεργάτης στο Ινστιτούτο 

Επιστήμης Υλικών του ΕΚΕΦΕ "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ". 

Επιστημονική μελέτη για την αιμόλυση και τη μεμβράνη των 

ερυθροκυττάρων κατά την αιμοκάθαρση και πλασμαφαίρεση 

με χρήση εξελιγμένης μικροσκοπίας (συνεστιακής και 

ατομικής δύναμης). 

 

 

   ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

1/10/2019 -Σήμερα Διάλεξη με τίτλο «Καρκινικά Βλαστοκύτταρα και 

Ανοσοθεραπεία» στο διατμηματικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών 

σπουδών «Εφαρμογές της Βιολογίας στην Ιατρική» του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

1/11/2016 –Σήμερα Διδασκαλία του εργαστηριακού μέρους του μαθήματος 

«Φυσική και Παθολογική αυτοανοσία» (διάλεξη) και 

«Ανοσοδιαγνωστικές τεχνικές: βασικές αρχές και εφαρμογές σε 

οργανοειδικά νοσήματα» (εργαστήριο), στο πλαίσιο του 

κεφαλαίου της «Ανοσολογίας» σε δύο διατμηματικά 

προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, «Κλινική Βιοχημεία & 

Μοριακή Διαγνωστική» και «Εφαρμογές της Βιολογίας στην 

Ιατρική» του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

 

1/10/2013 –Σήμερα Επίβλεψη τόσο της πρακτικής άσκησης όσο και της 

επιστημονικής κατάρτισης προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και 

διδακτορικών φοιτητών για την εκπόνηση της διπλωματικής 

τους εργασίας ή διδακτορικής διατριβής στα Εργαστήρια 

Ογκολογίας και Ανοσολογίας του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Παστέρ (σε συνεργασία με τις Επιστημονικές Υπεuθύνους). 

 

1/9/2012–30/9/2013 Επίβλεψη τόσο της πρακτικής άσκησης όσο και της 

επιστημονικής κατάρτισης προπτυχιακών φοιτητών για την 

εκπόνηση της διπλωματικής τους εργασίας στο Εργαστήριο 

Ιστολογίας-Εμβρυολογίας της Ομάδας Μοριακής 

Καρκινογένεσης της Ιατρικής Σχολής του Ελληνικού 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (σε συνεργασία με 

τον Επιστημονικό Υπεύθυνο). 

 

1/1/2007–31/12/2009 Επίβλεψη της πρακτικής άσκησης προπτυχιακών φοιτητών για 

την εκπόνηση της διπλωματικής τους εργασίας στο Τμήμα 

Πειραματικών και Κλινικών Βιοϊατρικών Ερευνών του 

Πανεπιστημίου Φλωρεντίας Ιταλίας (σε συνεργασία με τον 

Επιστημονικό Υπεύθυνο). 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 

 

 

1/1/2007-31/12/2009 Διδακτορικό στην Πειραματική και Κλινική Ογκολογία στο 

Τμήμα Πειραματικών και Κλινικών Βιοιατρικών Ερευνών 

(τέως Τμήμα Πειραματικής Παθολογίας και Ογκολογίας) του 

Πανεπιστημίου Φλωρεντίας στην Ιταλία. 

 

Τίτλος διδακτορικής διατριβής: "Metabolic studies on the 

recruitment into the mitotic cycle of tumour stem cells adapted 

to hypoxia".  

 

Τριετής υποτροφία για την εκπόνηση της διδακτορικής 

διατριβής (Ιανουάριος 2007-Δεκέμβριος 2009). 

 

Hμερομηνία παρουσίασης της διδακτορικής διατριβής και 

απόκτησης του τίτλου του Διδάκτορα: 17/02/2010 

Βαθμός: ‘Αριστα 

 

Eπιβλέπων καθηγητής: Prof. Massimo Olivotto 

 

 

18/9/1996–16/12/2005 Πτυχίο στις Βιολογικές Επιστήμες 

Πανεπιστήμιο Σιένας, Ιταλίας 

Βαθμός Πτυχίου: 9,77/10 

 

Ιανουάριος 2003- Δεκέμβριος 2005: Εκπόνηση προπτυχιακής 

πρακτικής στο Εργαστήριο Μοριακής Ανοσολογίας (Τμήμα 

Εξελικτικής Βιολογίας, Πανεπιστημίου Σιένας, Ιταλίας). 

 

Τίτλος διπλωματικής εργασίας: "Aνάλυση της γονιδιακής 

έκφρασης συσχετιζόμενης με την έκφραση της p66Shc στα 

λεμφοκύτταρα Τ μέσω της χρήσης DNA chips". 

 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Prof. C.T. Baldari 

 

 

ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ  

 

Αγγλικά (άριστη γνώση): Certificate of Proficiency in English (University of 

Michigan), 2018 / First Certificate in English (University of Cambridge), 1991. 

‘Eμπειρη, άριστη χρήστης γεγονός που αποδεικνύεται και από τη συγγραφή στα 

Αγγλικά της διδακτορικής διατριβής, ερευνητικών άρθρων και ανασκοπήσεων, 

ερευνητικών προτάσεων προς χρηματοδότηση καθώς και από την παρουσίαση του 

ερευνητικού έργου σε διεθνή συνέδρια.  

 

Γαλλικά (καλή γνώση): Certificat De Langue Française (Institut Français d' 

Athènes), 1992. 
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Ιταλικά (άριστη γνώση): Εκπόνηση Πανεπιστημιακών Σπουδών για την απόκτηση 

του Πτυχίου Βιολογίας καθώς και εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής εξ’ολοκλήρου 

στα Πανεπιστήμια Σιένας και Φλωρεντίας, αντίστοιχα, στην Ιταλία. 

 

 

ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint), Microcal Origin, Adobe Photoshop, 

Leika sp5 and sp8 confocal microscope software, Image Pro Plus, Ιmage J, Fiji, Icy, 

FlowJo for FACS analysis 

 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ / ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

Εμπειρία στα κάτωθι: 

▪ Ανάλυση πειραματικών δεδομένων 

▪ Συγγραφή επιστημονικών άρθρων, ανασκοπήσεων, αναφορών παραδοτέων 

εργασίας, ερευνητικών προτάσεων προς χρηματοδότηση 

▪ Παρουσίαση επιστημονικών δεδομένων σε συνέδρια 

 

Τεχνικές: 

 

▪ Κυτταρολογία  

▪ Κυτταρική Ογκολογία 

▪ Κυτταροκαλλιέργειες (συμπεριλαμβανομένων κυτταροκαλλιεργειών υβριδωμάτων, 

καρκινικών κυττάρων, καρκινικών βλαστοκυττάρων) 

▪ Παραγωγή, απομόνωση και χαρακτηρισμός αντισωματικής και βιολογικής δράσης 

πολυκλωνικών και  μονοκλωνικών αντισωμάτων τόσο επαγόμενων όσο και 

φυσικών 

▪ Τεχνική του ανοσοφθορισμού 

▪ Συνεστιακή μικροσκοπία  

▪ Τεχνική της ανοσοϊστοχημείας  

▪ Χειρισμός ζώων εργαστηρίου (παραγωγή αντισωμάτων, οργάνωση και συμμετοχή 

σε in vivo προ-κλινικές μελέτες για τη δράση θεραπευτικών παραγόντων μεταξύ 

των οποίων και αντισωμάτων)  

▪ Κυτταρομετρία ροής 

▪ ELISA 

▪ Κυτταρική λύση 

▪ Ανοσοκατακρήμνιση  

▪ Ηλεκτροφόρηση πρωτεϊνών σε τζελ πολυακρυλαμιδίου  (SDS-PAGE) 

▪ Western blotting  

▪ Πρωτόκολλα, τεχνικές Μοριακής Βιολογίας για : 

▫ Aπομόνωση πλασμιδίου 

▫ Πέψη πλασμιδιακού φορέα και ενθέτου 

▫ Επιμόλυνση πλασμιδιακού φορέα/ ενθέτου 

▫ Εξαγωγή γενωμικού DNA/ολικού RNA  

▪ PCR  

▪ Ηλεκτροφόρηση DNA/RNA σε τζελ αγαρόζης 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 

Το ερευνητικό έργο της Δρ. Στιβαρού επικεντρώνεται στην Κυτταρολογία με 

έμφαση, τα τελευταία 9 χρόνια, στην Ανοσοθεραπεία μέσω χρήσης επαγόμενων 

αντισωμάτων και φυσικών αυτοαντισωμάτων.  

Για τη διπλωματική της εργασία εκπόνησε διετή μελέτη και πρακτική στο εργαστήριο 

Ανοσολογίας του Πανεπιστημίου της Σιένας, Ιταλίας. Τίτλος της μελέτης ήταν 

"Aνάλυση της γονιδιακής έκφρασης συσχετιζόμενης με την έκφραση της p66Shc στα 

λεμφοκύτταρα Τ μέσω της χρήσης DNA chips" με αντικείμενο τον χαρακτηρισμό της 

προαποπτωτικής και αντιμιτογενούς δράσης του μοριακού προσαρμοστή p66Shc σε 

λεμφοκύτταρα Τ. Το αντικείμενο του ερευνητικού της έργου κατά τη διάρκεια του 

Διδακτορικού της ήταν ο μεταβολισμός των καρκινικών βλαστοκυττάρων σε 

συνθήκες υποξίας και έλλειψης γλυκόζης. Το αποτέλεσμα αυτού του τριετούς 

ερευνητικού έργου ήταν η συγγραφή της Διδακτορικής της Διατριβής, η δημοσίευση 

3 ερευνητικών άρθρων και η συμμετοχή της σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια. 

Επιθυμώντας να εξελίξει την επιστημονική της πορεία στην Ελλάδα αλλά και να 

μοιραστεί την τεχνογνωσία που απέκτησε στο εξωτερικό, η Δρ.Στιβαρού, το 2010, 

επέστρεψε στην Αθήνα. Υπήρξε εξωτερική επιστημονική συνεργάτης, με σκοπό την 

επικουρική της συμβολή ως Βιολόγος, στο Ινστιτούτο Επιστήμης Υλικών του 

ΕΚΕΦΕ "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" σε επιστημονική κυτταρολογική μελέτη για την αιμόλυση 

και τη μεμβράνη των ερυθροκυττάρων κατά την αιμοκάθαρση και πλασμαφαίρεση. 

Κατά τη συνεργασία αυτή είχε την ευκαιρία να κάνει πρακτική στη χρήση 

μικροσκοπίας ατομικής δύναμης (atomic force microscopy).  

Στη συνέχεια, με συνάφεια στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα, εργάστηκε για ένα 

χρόνο ως μεταδιδάκτορας στο εργαστήριο Ιστολογίας-Εμβρυολογίας της Ομάδας 

Μοριακής Καρκινογένεσης της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με ερευνητικό 

αντικείμενο το μεταβολικό στρες και την επαγωγή απόπτωσης σε κύτταρα μη 

μικροκυτταρικού καρκίνου του πνεύμονα που υπερεκφράζουν την πρωτεΐνη Cdc6 

αλλά και, συγχρόνως, στο διαγνωστικό τμήμα του ιδίου εργαστηρίου, πάνω στη 

γυναικολογική νεοπλασία και στον καρκίνο του εντέρου.  

Η Δρ. Στιβαρού ξεκίνησε τη συνεργασία της με το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ το 

2013, στο Εργαστήριο Κυτταρικής και Μοριακής Ογκολογίας, όπου εμπλούτισε την 

τεχνογνωσία της στη μελέτη των καρκινικών βλαστοκυττάρων και τη συνδύασε με 

τον τομέα της Ανοσοθεραπείας καθώς το ερευνητικό της αντικείμενο ήταν οι in vitro 

και in vivo μελέτες της εξωκυττάριας μορφής της πρωτεΐνης-συνοδού του καρκίνου 

extracellular HSP90 (eHSP90) σε καρκινικά βλαστοκύτταρα του μαστού μέσω του 

μονοκλωνικού αντισώματος mAb 4C5 το οποίο δημιουργήθηκε στο συγκεκριμένο 

εργαστήριο.  

Οι μελέτες της Δρ. Στιβαρού πάνω στην Κυτταρολογία και στην Ανοσολογία 

συνεχίζονται μέσω της θέσης της ως μεταδιδακτορικός συνεργάτης στο εργαστήριο 

Ανοσολογίας του Παστέρ. Στη συγκεκριμένη θέση, αντικείμενο μελέτης της είναι τα  

φυσικά αυτοαντισώματα (Natural Autoantibodies) τα οποία αποτελούν το 90% των 

ανοσοσφαιρινών στον οργανισμό του ανθρώπου και συμμετέχουν σε πολλές 

φυσιολογικές λειτουργίες, όπως η ομοιόσταση και η ανοσορύθμιση, ενώ αποτελούν 



 6 

την πρώτη άμυνα του οργανισμού έναντι του καρκίνου. Το χαρακτηριστικό της 

αντισωματικής δράσης του κάθε NAb έναντι διαφορετικών αντιγόνων 

(πολυδραστικότητα) προσδίδει σε πολλά από τα φυσικά αυτοαντισώματα, την 

ικανότητα της διείσδυσης σε διάφορους τύπους κυττάρων, μεταξύ αυτών και 

καρκινικών. Στο πλαίσιο αυτό, η Δρ. Στιβαρού, μελετά τη χρήση ανθρώπινων NΑbs, 

κυτταροδιεισδυτικών και μη, τόσο ως θεραπευτικά μόρια που στοχεύουν 

συγκεκριμένες πρωτεΐνες όσο και ως φορείς φαρμακευτικών ουσιών στο εσωτερικό 

παθογόνων κυττάρων σε ασθένειες όπως ο καρκίνος αλλά και νευροεκφυλιστικές 

παθήσεις όπως η νόσος Alzheimer. 

 

 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ/ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 

 

▪ Άριστες οργανωτικές δεξιότητες που αποκτήθηκαν με την εμπειρία στη συγγραφή 

ερευνητικών προτάσεων προς χρηματοδότηση, στην οργάνωση των 

γραφειοκρατικών υποχρεώσεων και των πειραμάτων του εργαστηρίου. 

▪ Άριστες ικανότητες συνεργασίας αλλά και επιτήρησης που αποκτήθηκαν με την 

επίβλεψη των προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών. 

▪ Μέλος της οκταμελούς Οργανωτικής Επιτροπής της 8ης Ημερίδας Νέων 

Επιστημόνων της Ελληνικής Εταιρείας Βιοχημείας και Μοριακής Βιολογίας 

(Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2022). 

▪ Μέλος της πενταμελούς Οργανωτικής Επιτροπής της 4ης Ημερίδας Μεταπτυχιακών 

και Μεταδιδακτόρων του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ (Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 

2018). 

 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

(RESEARCH GRANTS) 

  

Project Title Funding source Period Role  

Study of human natural 

monoclonal antibodies with cell 

penetrating ability as a model of 

targeted and combinatorial anti-

cancer therapy. 

NSRF 2014-2020, Human 

Resources Development, Education 

and Lifelong Learning, “Support for  

researchers with emphasis on young 

researchers-round b’) 

2020-2022 Post-doc 

 

Research field: AGRI-FOOD, 

Title: Free range pastured Poultry 

biochemical indicators (Novel and 

Dynamic) to certify Outdoor 

rearing Systems”. Acronym: 

P.I.N.D.O.S. 

Operational Programme 

Competitiveness, Entrepreneurship 

and Innovation 2014-2020 

(EPAnEK)  

2018-2020 Post-doc (Oct 

2018-Mar 

2020) 

Development of human 

monoclonal IgG antibodies with 

penetrating ability in living cells to 

be used for intracellular targeting 

of nucleus or cytoplasm. 

General Secretary of Research & 

Technology (GSRT), KRIPIS II 

action: (MIS) 5002486 

2017-2020 Post-doc (Dec 

2017-Oct 

2018) 

Development of human 

monoclonal autoantibodies for 

targeting of cancer cells. 

Donation by I. Kabouris 2017-2019 Post-doc (Sep 

2017-Nov 

2017) 
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Project Title Funding source Period Role  

Monoclonal polyreactive 

autoantibodies able to penetrate 

living cells as new therapeutic 

tools for intracellular therapy of 

viral, parasitic & bacterial 

infections. 

 GSRT-KRIPIS action: in the 

context of InfeNeuTra project of the 

HPI code no MIS 450598. 

2013-2015 Post-doc (Nov 

2016-April 

2017) 

Study of Heat Shock Protein 90 

(HSP90) on breast cancer stem 

cells with the use of monoclonal 

antibody mAb4C5. 

 NSRF—Research Funding 

Program: ARCHIMEDES III 770 

2013-2016 Post-doc (Oct 

2013-Oct 

2015) 

PhD programme in Experimental 

and Clinical Oncology  

University of Florence 

-Ministero della Salute (grant n°RF-

TOS-2008-1163728), Reg. Toscana 

– Programma per la Ricerca in 

Materia di Salute. 

2007-2010 PhD Student 

(Jan 2007-Jan 

2010) 

 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

Vassileiou C, Kalantzi S, Vachlioti E, Athanassopoulos CM, Koutsakis C, Piperigkou 

Z, Karamanos N, Stivarou T, Lymberi P, Avgoustakis K, Papaioannou D. New 

Analogs of Polyamine Toxins from Spiders and Wasps: Liquid Phase Fragment 

Synthesis and Evaluation of Antiproliferative Activity. Molecules. 2022 Jan 

10;27(2):447. doi: 10.3390/molecules27020447. Publication Year Impact Factor: 
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